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Svar på fråga 2023/24:817 av Markus Wiechel (SD) 
Internationellt hälsosamarbete med Taiwan och 2023/24:826 av 
Björn Söder (SD) Taiwans deltagande i WHA 

Markus Wiechel och Björn Söder har frågat mig vilka åtgäder jag 

vidtar i syfte att verka för Taiwans inkludering i WHO och WHA i 

enlighet med tidigare uttalanden och om jag och regeringen på 

något sätt i årets WHA kommer att uttrycka stöd för Taiwans 

deltagande och försöka initiera och samordna andra länder för 

att gemensamt välkomna Taiwan till Världshälsoorganisationens 

arbete och möten. Jag besvarar frågorna samlat. 

 

Regeringen stödjer Taiwans deltagande i alla internationella 

sammanhang där deltagandet är meningsfullt och inte kräver 

status som stat. 

 

Som Markus Wiechel och Björn Söder påpekat delar jag 

uppfattningen att det ligger i det internationella samfundets 

intresse att Taiwan bereds möjlighet att delta i det 

hälsosamarbete som bedrivs inom WHO och genom 

Världshälsoförsamlingen WHA. Global samverkan och 
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informationsdelning krävs för att bidra till bättre hantering och 

mer hållbara hälsosystem i framtiden, något som särskilt Covid-

19-pandemin tydliggjorde.  

 

Av denna anledning har Sverige återkommande under flera års 

tid - tillsammans med en grupp likasinnade länder - på olika sätt 

uppmanat WHO:s generaldirektör att bjuda in Taiwan att delta 

som observatör vid Världshälsoförsamlingens möte.  

 

Regeringens hållning vad gäller Taiwans meningsfulla 

deltagande är tydlig, och min förhoppning är att se en utveckling 

där Taiwan återigen kan få möjlighet att delta som observatör, 

vilket skedde 2009-2016.  

Jag kan dessvärre konstatera att frågan om Taiwans deltagande 

i WHO kräver konsensus inom organisationen, något som tyvärr 

inte föreligger i dagsläget. 

 

Sverige kommer även fortsatt att främja Taiwans meningsfulla 

deltagande i det globala hälsosamarbetet, inklusive genom ett 

aktivt utbyte med Taiwans representationskontor i Genève där 

WHO har sitt säte. 

 

Stockholm den 2 maj 2024 

 

 

 

Tobias Billström   
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